

Олег ШИЛОВСКИХ: «Наши филиалы в городах – полпреды медицины высоких технологий»

Нынешний год для Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» юбилейный. 35-летие отмечает сам центр, 25-летие его представительство в Сухом Лого, 10-летие – филиал центра в Верхней Пышме. С 1994 года клиника развивает свою внешнюю сеть в городах Уральского региона, и с открытием каждого филиала жители этих территорий получают доступ к высококачественной офтальмологической помощи. О том, зачем создаются представительства и филиалы, что они дают населению, рассказал «Областной газете» генеральный директор центра, заслуженный врач Российской Федерации, главный офтальмолог Свердловской области Олег ШИЛОВСКИХ.



– Олег Владимирович, представительства Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» открываются не только в Свердловской области, но и в других регионах Уральского федерального округа. Чем это вызвано?

– В самом начале работы центра мы столкнулись с тем, что пациенты попадают к нам на прием в крайне запущенном состоянии, или когда вернуть зрение уже невозможно.

Выход мы видели один – создавать сеть собственных представительств, чтобы стандарты высококвалифицированной офтальмологической помощи Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» были доступны жителям других уральских городов.

– Как строится взаимодействие между Екатеринбургским центром МНТК «Микрохирургия глаза» и его филиалами?

– У нашего центра 18 филиалов и представительств, где работают почти 300 специалистов. Все они наши сотрудники, подготовленные и обученные в центре. В представительствах и филиалах принимают взрослых и детей, проводят диагностическое обследование, лазерную хирургию, курсы консервативного лечения, занимаются подбором очков. И я уверенно доверяю все эти важные этапы сотрудникам филиала, знаю, что они все сделают правильно.

Если пациенту требуется сложная операция, его направляют из филиала к нам в Екатеринбург. Но реабилитацию он проходит уже дома.

– Почему спектр хирургического лечения заболеваний глаз в филиалах ограничен?

– Видите ли, уровень мастерства хирурга-офтальмолога прямо пропорционален количеству проводимых им операций. В небольшом городе, делая по одной-две операции в неделю, руку, как говорится, не набьешь. В Екатеринбургском центре «Микрохирургия глаза» нагрузка на хирурга – 1000-1500 операций в год (средняя цифра по стране на врача 350-400 операций), поэтому пул классных хирургов создается здесь. Это штучный товар, чтобы таким стать, нужно приложить уйма времени и сил. При необходимости екатеринбургская бригада садится в специальный автомобиль, выезжает, например, в Нижний Тагил и проводит там операции.

– В создании Верхнепышминского представительства вы нашли единомышленника

в лице **Андрея Козицына**, который в те годы являлся генеральным директором Уральской горно-металлургической компании. А какой был в этом их интерес?

– Да, предложение поступило от Андрея Анатольевича. УГМК считает необходимым подтягивать социальную базу в городах своего присутствия до должного уровня. Это грамотная политика. Чтобы квалифицированные специалисты хотели работать на твоём предприятии, нужно создавать достойные условия не только на производстве, но и на территории. Чтобы в городе были хорошие медицинские, образовательные, культурные, спортивные учреждения. УГМК взяла на себя строительство здания и оснащение его оборудованием, а мы зашли туда со своими технологиями и специалистами.

– Результат оказался удачным?

– Безусловно. Создание филиала Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» открыло доступ к высококлассной офтальмологической помощи жителям Верхней Пышмы и близлежащих городов и поселков. И это было только начало. На сегодняшний день семь представительств нашего центра работают в городах присутствия УГМК – Серове, Кировграде, Реже, Красноуральске, Ревде, Шадринске.

– Нельзя не задать вопрос, который иногда задают нам наши читатели. Почему приходится ждать очереди на бесплатные операции?

– Центр МНТК «Микрохирургия глаза» является клиникой с высочайшим рейтингом у пациентов. Рейтинг больницы, врачей определяется тем, насколько часто к тебе обращаются, какой у тебя поток, как ты лечишь больных, какие у тебя результаты. Мы ежедневно проводим более 250 операций и еще принимаем пациентов на лечение, консультации и так далее. В год через наш Центр проходит свыше 300 тысяч пациентов, проводится более 50 тысяч операций, 25 тысяч из которых – бесплатные для пациента, в рамках программы госгарантий. У нас самый большой среди всех регионов госзаказ на бесплатные глазные операции, это значит, что в нашей области такая помощь сейчас – самая доступная в России. Но даже этого недостаточно, чтобы принять по полису ОМС всех желающих сейчас и сразу.



ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» / Р



ЕКАТЕРИНБУРГСКИЙ ЦЕНТР МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

ВАЖНО

Прием пациентов в представительствах и филиалах ведется как бесплатно – по полису ОМС, так и на коммерческой основе.

Сегодня у Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» имеется 18 филиалов. Четыре из них расположены в Екатеринбурге, остальные в городах:

- ▶ Тюмень,
- ▶ Серов,
- ▶ Ревда,
- ▶ Нижневартовск,
- ▶ Сухой Лог,
- ▶ Кировград,
- ▶ Сургут,
- ▶ Верхняя Пышма,
- ▶ Красноуральск,
- ▶ Нижний Тагил,
- ▶ Режа,
- ▶ Шадринск,
- ▶ Каменск-Уральский,
- ▶ Нижняя Тура,
- ▶ Шадринск.

Существует план оказания медицинской помощи по программе госгарантий, который мы выполняем абсолютно в полном объеме. За этим четко следит и Фонд ОМС, и Минздрав Свердловской области.

Вне этого плана пациент может попасть на диагностику или лечение в удобное для него время на коммерческой основе, обратившись в любое подразделение клиники, например, в Центр рефракционно-лазерной хирургии (ул. Ясная, 31).

В случаях, если нужна срочная помощь: при свежей отслойке сетчатки или глаукоме с высоким давлением; слепым на оба глаза, – мы принимаем сразу по полису ОМС с направлением от врача по месту жительства.

ЦИФРЫ

За 10 лет работы представительства МНТК «Микрохирургия глаза» в Верхней Пышме было проведено:

- ▶ 108 250 консультаций;
- ▶ 18 050 лечебных курсов;
- ▶ 6 000 лазерных операций;
- ▶ 2 300 человек направлены на хирургическое лечение на основную базу в Екатеринбурге.

– **Что вы посоветуете нашим читателям для сохранения хорошего зрения?**

– Тестируйте себя и не откладывайте визит к офтальмологу, если вас что-то беспокоит, появились новые симптомы (затуманивает зрение, побежали слезы), видите не так отчетливо, как вчера. Каждый человек способен сам себя протестировать, закрывая глаза по очереди. Не

доводите себя до состояния, когда мы уже бессильны помочь или возможности врача крайне ограничены.

После 40 лет я рекомендую всем хотя бы раз в год измерять свое внутриглазное давление. Это можно легко сделать без записи и бесплатно, обратившись в нашу новую консультативно-диагностическую поликлинику (ул. Радищева, 41).